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1 Synen på löner och 
löneskillnader
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Rimlig och faktisk lön
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Rimlig och faktisk lön
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Synen på löneskillnader mellan yrken
Anser Du att de löneskillnader som finns mellan olika yrkesgrupper i samhället är för stora, 
för små eller ungefär lagom?

Procent
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Anser att kvinnor har för låg lön jämfört med män
Vad anser du om de löneskillnader som finns mellan kvinnor och män. Är de i stort sett rättvisa 
eller anser du att kvinnor har för låg lön i förhållande till män?

Procent
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Stödja låginkomsttagare eller egna gruppen
Tycker du att mer välbetalda grupper bör stödja låginkomsttagarna, även om det innebär att deras 
egna krav på löneökningar får stå tillbaka eller bör varje grupp enbart försöka nå bästa möjliga resultat 
för den egna gruppen?

Procent
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Facklig anslutning år 1990-2011 (kv1)
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Facklig anslutning år 2011 (kv1)
Samtliga anställda
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Vad ger det fackliga medlemskapet
LO-medlemmar

Röster om facket och jobbet 2011 | Det fackliga medlemskapet

Procent

Diagram 4

30

82

83

71

74

77

78

36

63

66

80

0 20 40 60 80 100

Chans att påverka politikerna

Bättre försäkringsskydd

Möjlighet att gå fackliga kurser

Bonus                                                      

Möjlighet föra fram kritik mot arb.giv

Hjälp vid hot om arbetslöshet

Hjälp vid tvist med arbetsgivaren

Trygghet vid strejk o lockout

Stöd och hjälp                                           

Inflytande över egna arbetet

Bättre löneutveckling

Möjlighet att påverka arbetsmiljö

Bättre anställningstrygghet

Fackliga kärnfrågor                                   



Skäl att inte vara medlem i facket
Ej fackligt anslutna arbetare
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Skäl att inte vara medlem i facket
Ej fackligt anslutna arbetare efter ålder
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Varför lämnade du facket?
Ej fackligt anslutna arbetare
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Kan tänka sig bli medlem i facket
Ej fackligt anslutna arbetare
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Kan tänka sig bli medlem i facket
Ej fackligt anslutna arbetare
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Skäl att bli medlem i facket
Ej fackligt anslutna arbetare
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Procent
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3 Det fackliga uppdraget 
och det fackliga 
intresset



Fackligt förtroendevalda år 2011
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Fackliga förtroendeuppdrag
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Procent
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Kan tänka sig ta fackligt förtroendeuppdrag
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Kan tänka sig ta fackligt förtroendeuppdrag
LO-medlemmar
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Skäl att inte ta fackligt förtroendeuppdrag
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Finns fackklubb eller facklig kontaktperson på arbetsplatsen
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Känner facklig representant på arbetsplatsen
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Kontaktat facklig representant
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Nöjd med hjälpen
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4 Fackets uppgifter, 
fackets inflytande och 
facklig-politisk samverkan



Uppgifter som facket bör arbeta med. LO-medlemmar år 2011
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Uppgifter som facket bör arbeta med 
LO-medlemmar år 1988-2011
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Uppgifter som facket bör arbeta med 
LO-medlemmar år 1988-2011
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Uppgifter som facket bör arbeta med 
LO-medlemmar år 1988-2011
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Uppgifter som facket bör arbeta med 
LO-medlemmar år 1988-2011
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Bör facket (lokalt) ha mer eller mindre att säga till om? 
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Bör facket (lokalt) ha mer eller mindre att säga till om? 
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Anser att facket bör ha mer att säga till om? 
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Vad anses om samarbetet mellan LO och S?
LO-medlemmar
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Vad anses om samarbetet mellan LO och S?
LO-medlemmar. Exklusive ”Vet ej”
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Vad anses om samarbetet mellan LO och S?
LO-medlemmar år 1988-2011
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Vad anses om samarbetet mellan LO och S?
LO-medlemmar år 1988-2011. Exklusive ”Vet ej”
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Del 5 – Friheter och 
förmåner i arbetet och 
upplevd klasstillhörighet



Friheter i arbetet. LO, TCO- och SACO-medlemmar
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Själv välja arbetsuppgift nästa timme
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Flexibel arbetstid 
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Ta ledigt en timme utan löneavdrag 
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Förmåner i arbetet. LO, TCO- och SACO-medlemmar
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Känner sig som arbetare eller tjänsteman 
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Känner sig som arbetare eller tjänsteman 
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Känner sig som arbetare
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Vad tillhör du; arbetarklass, medelklass eller överklass? 
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Vad tillhör du; arbetarklass, medelklass eller överklass? 
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